
 

 

 

 

 

 

Αθήνα,  14 Οκτωβρίου 2022 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς 

Εσωτερικών 

Παιδείας & Θρησκευμάτων  

 

ΘΕΜΑ: «Σχετικά με το κτιριακό του Μειονοτικού Γυμνασίου Λυκείου 

Ξάνθης» 

 

 Μετά από επανειλημμένες ερωτήσεις και παρεμβάσεις προς το 

Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων επανερχόμαστε εκ νέου στο κτιριακό 

ζήτημα του Μειονοτικού Γυμνασίου- Λυκείου Ξάνθης, καθώς η ανάγκη νέου 

κτιρίου είναι πλέον πιο αναγκαία από ποτέ.  

 Με δεδομένη την αύξηση των μαθητών στο εν λόγω σχολείο, οι οποίοι 

πλέον ξεπερνούν τους 600 μαθητές, καθώς επίσης και τις εγγραφές στην Α’ 

Γυμνασίου πάνω από 100 νέων μαθητών, το σχολείο καλείται εδώ και τρία 

χρόνια να λειτουργεί σε δύο βάρδιες (πρωινή- απογευματινή), ενώ η 

συμφόρηση των μαθητών ανά τρεις και τέσσερις δεκάδες σε ελάχιστα 

τετραγωνικά θυμίζει πλέον εικόνες που σίγουρα δεν συναντούμε σε άλλες 

ευρωπαϊκές χώρες.  

  Επισημαίνεται ότι το Μειονοτικό Γυμνάσιο- Λύκειο Ξάνθης ιδρύθηκε το 

1965. Από το 1968 έως και σήμερα στεγάζεται στο κτίριο της οδού 

Χατζησταύρου 10, ιδιοκτησίας της πρώην νομαρχίας Ξάνθης. Το συγκεκριμένο 

κτίριο χρονολογείται από τον 19ο αιώνα και λειτουργούσε ως καπνομάγαζο και 

στην συνέχεια ως Γυμνάσιο Θηλέων Ξάνθης. Το συγκεκριμένο κτίριο 

αντιμετωπίζει σοβαρά προβλήματα λόγω παλαιότητας, ενώ δεν υπάρχουν 
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υποδομές για εργαστηριακές αίθουσες και ο αύλειος χώρος είναι πολύ μικρός. 

Από το 2017, με απόφαση της Κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ, ανακαινίστηκαν επιπλέον 

τέσσερις νέες αίθουσες επί της ίδιας οδού που λειτουργούν ως παράρτημα. Οι 

νέες αίθουσες αυτές συστάθηκαν προκειμένου να αντιμετωπιστούν οι ανάγκες 

του σχολείου και να μην χρειάζεται να λειτουργεί σε δύο βάρδιες (πρωινή και 

απογευματινή).  

Το 2019 με την Κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας και με αφορμή τον 

μεγάλο αριθμό των μαθητών, το σχολείο επέστρεψε στο καθεστώς λειτουργίας 

με δύο βάρδιες (πρωινή και απογευματινή), καθεστώς στο οποίο συνεχίζει έως 

και σήμερα. Ωστόσο, η πανδημία του κορωνοϊού, η οποία κατέστησε 

απαγορευτική την συμφόρηση των μαθητών σε ελάχιστα τετραγωνικά 

εκατοστά, μετέτρεψε το αίτημα της κατασκευής νέου ασφαλούς σχολείου πλέον 

σε επιτακτική ανάγκη. Πέραν τούτου, όμως, πλέον τίθεται εν αμφιβόλω και η 

ασφάλεια των μαθητών, οι οποίοι καλούνται να διδαχθούν, να παίξουν και να 

μάθουν σε έναν χώρο του 19ου αιώνα, ο οποίος μάλιστα είναι ασφυκτικά 

περιορισμένος.  

Για τον λόγο αυτό, η σχολική εφορεία απευθύνθηκε στον Δήμο Ξάνθης 

προκειμένου να εγκρίνει ως προσωρινό μέτρο την τοποθέτηση αιθουσών 

ΠΡΟΚΑΤ στον χώρο του Παραρτήματος του Μειονοτικού Γυμνασίου Λυκείου. 

Ωστόσο, ο Δήμος Ξάνθης απέρριψε το αίτημα χωρίς σαφή αιτιολογία.  

Επισημαίνεται ότι το ζήτημα του κτιριακού προβλήματος του 

Μειονοτικού Γυμνασίου- Λυκείου Ξάνθης είχε τεθεί εμφατικά και στο Πόρισμα 

της Διακομματικής Επιτροπής για την Ανάπτυξη της Θράκης τόσο από την 

πλευρά του ΣΥΡΙΖΑ- ΠΣ, όσο και στο κατατεθειμένο πόρισμα της ίδιας 

επιτροπής από την πλευρά της Νέας Δημοκρατίας.  

Επειδή, το Μειονοτικό Γυμνάσιο Λύκειο στεγάζεται σε κτίριο του 19ου 

αιώνα με πολύ μικρό αύλειο χώρο.  

 Επειδή, ειδικά στις δύσκολες συνθήκες λόγω της πανδημίας του 

κορωνοϊού, καθίσταται αναγκαία η προστασία του μαθητικού πληθυσμού.  

Επειδή, το Μειονοτικό Γυμνάσιο Λύκειο Ξάνθης είναι το μοναδικό 

μειονοτικό σχολείο δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης στον νομό Επειδή και η 

στήριξη του είναι υψίστης σημασίας για την εξασφάλιση του δικαιώματος 

επιλογής σχολείου και για την πρόοδο των μαθητών της μειονότητας.  

 



Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί:  

 

1. Τι προτίθενται να πράξουν προκειμένου να εξασφαλιστεί η 

εύρυθμη λειτουργία του Μειονοτικού Γυμνασίου Λυκείου Ξάνθης και να 

αποσυμφορηθεί ο μαθητικός πληθυσμός;  

2. Προτίθενται να εκκινήσουν τις διαδικασίες για την ανέγερση νέου 

σχολικού κτιρίου για την στέγαση του Μειονοτικού Γυμνασίου Λυκείου 

Ξάνθης;  

3. Με ποιον τρόπο προτίθενται να συμβάλλουν, ώστε να 

εξασφαλιστεί η προστασία των μαθητών του σχολείου, ειδικά σε 

συνθήκες πανδημίας; 

4. Προτίθενται να εξετάσουν την πρόταση για τοποθέτηση 

επιπλέον αιθουσών ΠΡΟΚΑΤ στο παράρτημα του Μειονοτικού 

Γυμνασίου Λυκείου ή ανεύρεσης νέου κτιρίου, ως βραχυπρόθεσμη λύση 

στο κτιριακό πρόβλημα του σχολείου;  

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Ζεϊμπέκ Χουσεΐν 




